
  

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 02/06/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ : «Μόλυνση  στο  μικρό  “λιμανάκι  των  ψαράδων”  του  Κερατσινίου  εξ’
αιτίας διαρροής πετρελαίου από τον ατμοηλεκτρικό σταθμό του Αγίου
Γεωργίου στο Κερατσίνι»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας καταγγέλλουν κάτοικοι της πόλης του Κερατσινίου, είναι και πάλι ορατά
τα  σημάδια  μόλυνσης  στο  μικρό  παραδοσιακό  “λιμανάκι  των  ψαράδων”,  του
Κερατσινίου, προερχόμενα από μια γνωστή στους ως άνω συμπολίτες μας πηγή
προέλευσης:  τον  ατμοηλεκτρικό  σταθμό  του  Αγίου  Γεωργίου,  της  τοπικής
εγκατάστασης της ΔΕΗ, στην ως άνω περιοχή. 

Όπως έχει  διαπιστωθεί  και  από  παλιότερες  σχετικές  έρευνες,  η  ρύπανση λόγω
διαρροής  πετρελαίου  και  καταλοίπων πετρελαιοειδών  στη  θάλασσα,  προέρχεται
από τις παλαιές δεξαμενές αποθήκευσης πετρελαίου, οι οποίες τροφοδοτούσαν με
καύσιμο  το  εργοστάσιο  ηλεκτροπαραγωγής,  πριν  την  αλλαγή  του  καυσίμου  σε
φυσικό  αέριο.  Η  ως  άνω  ρύπανση,  όμως,  που  καταγγέλλουν  οι  κάτοικοι  του
Κερατσινίου,  δεν συντελείται  μόνο στον θαλάσσιο χώρο, αλλά και  στον χερσαίο,
όπου  εδράζονται  οι  εν  λόγω  δεξαμενές.  Τα  κατάλοιπα  των  πετρελαιοειδών,
κατασταλάζουν από τον κατεστραμμένο πυθμένα των δεξαμενών στο έδαφος και
από  εκεί  στον  θαλάσσιο  χώρο.  Θα  πρέπει  να  σημειωθεί  ότι,  τα  κατάλοιπα
πετρελαίου,  αποτελούν,  σύμφωνα  και  με  τον  ευρωπαϊκό  κατάλογο  αποβλήτων,
«ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ  ΑΠΟΒΛΗΤΑ»  και  ως  εκ  τούτου,  πρέπει  να  τύχουν  ανάλογης
διαχείρισης,  ενώ  οι  αρμόδιες  Αρχές  της  τοπικής  αυτοδιοίκησης  οφείλουν  να
προβαίνουν σε αποκατάσταση του ρυπασμένου χώρου. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ.πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να αναλάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για να ενεργοποιηθεί ο
αρμόδιος  κρατικός  μηχανισμός  προς  αποκατάσταση  και  απορρύπανση  του
θαλάσσιου χώρου στο ως άνω λιμανάκι του Κερατσινίου;

2. Με δεδομένο ότι, η ως άνω κατάσταση ρύπανσης έχει παγιωθεί εδώ και πολλά
χρόνια, προτίθεσθε να πραγματοποιήσετε εκ νέου τις απαραίτητες αναλύσεις στο
χώρο του μικρού λιμανιού και  εφόσον αποκαλυφθούν ευρήματα επιζήμια για  το
τοπικό περιβάλλον, να αναζητήσετε τυχόν ποινικές ευθύνες από παραλήψεις των
όποιων υπαιτίων της ΔΕΗ, αφού η τελευταία  είναι  ο ιδιοκτήτης του χώρου,  απ΄
όπου προέρχεται η ρύπανση;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




